: Matériel nécessaire
* des batonnets de bois
’ + du matériel

de base dix

Représenter et prolonger des régularités a I'aide
de modeéles,

Joshua fabrique des cadres & Iaide |

de batonnets de bois. B&tonnets pour .
[l a 30 batonnets. Le tableau lescadres. .=
montre la régularité dans le | . Nombre
nombre de batonnets nécessaires Nombre | fotalde
pour fabriquer les cadres. de cadres | bétonnets
1 "
Combien de cadres 2 &
Joshua peut-il 3 12,
fabrigquer avec 4 18
30 batonnets? /W"“/\J

La régularité de Joshua

A I'aide de batonnets, je fais un modéle qui représente
la régularité dans le tableau.

J'ajoute 4 batonnets chaque fois.

Je prolonge le modeéle pour voir combien je peux
fabriquer de cadres avec 30 batonnets.




Réflexion

A. En guoi le modéle et le tableau de Joshua
montrent-ils la méme information?

B. Comment Joshua a-t-il utilisé le modéle pour
résoudre le probleme?

Verification
1. Ayana a formé une autre régularité de cadres.
a} Représente sa régularité a I'aide du tableau.

. Mes cadres L S
Nombre de carrés | Nombre total de batonnets
3 L , o

b} Y a-t-il une régularité? Décris ce que tu vois.
¢} Combien de carrés Ayana peut-elle former avec
30 batonnets?

lise en application

2. Les éléves de la classe de Mario ont commencé a jouer
a la chaise musicale avec 19 chaises. Chaqgue fois que
la musigue s’arrétait, Mario retirait 3 chaises.

@} Représente la régularité a 'aide du tableau.

Le jeu de la chaise musicale L X L
_Numéro de ’arréf l Nombre de chaises utilisées

o | 13
2 o 13

T I T e oy

b) Y a-t-il une régularité? Décris ce que tu vois.
¢} Combien de fois la musique s'est-elle arrétée avant
qu'il ne reste qu’une seule chaise?
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. Karen s'est fixé un calendrier d’entrainement en vue
dun tournoi de kickboxing.
a} Représente la régularité a I'aide du tableau.

Calendrier d’entrainement o , ~>

__Naméro delasemaine | 1 | 2 3 ] 4
Nombrede 10' 25 | %0 | 35
redressements par jour

e S

b) Y a-t-if une régularité? Décris ce que tu vois.

¢} Combien de redressements assis fera-t-elie chaque
jour durant la 7¢ semaine?

. Brigitte fabrique des cadres a 5 c6tés. Elle veut savoir
le nombre de batonnets qu'il faudra pour fabriquer
7 cadres. Elle a utilisé un modele et un tableau pour
le savoir. Sylvie a trouvé des erreurs dans le modéle
et le tableau de Brigitte.

JR—

Mes cadres

R I S e |

I S R

a) Décris les erreurs qu’il y a dans le modele et le
tableau de Brigitte.

b} A-t-il été plus facile de trouver I'erreur dans le
modéle ou dans le tableau? Explique ta réponse.

. a) Crée ta propre régularité dans un tableau de
5 rangées.

b) Fais un modéle de ta régularité.

¢} En quoi ta régularité et ton modéle sont-ils

semblables? En quoi sont-ils différents?




fatériel nécessaire o _ N
® une grille de 100 Résoudre des problémes a Iaide d’une régularité
® la feuille & reproduire ,

Calendrier vierge dans une 9””9-.

liy a 100 clowns qui défilent

dans fa rue!

Chaque 2¢ clown porte un nez rouge.
Chaque 3¢ clown porte des lunettes,

. Combien de clowns

portent un nez rouge
et des lunettes?

La solution d’'Angélique

Lomprendre le probléme

Certains clowns portent un nez rouge. D'autres portent
des lunettes.

D*autres encore portent les deux. Combien portent un
nez rouge et des lunettes?

Etaborer un plar
Je dois compter chaque 2° et 3¢ clown dans une file de
100 clowns. Je marquerai les nombres sur une grille de 100.

Meatira 12 plan en ceuvre

\ pour les nez Dans les 3 premiéres rangees, je remarque [SFv AT
. . {1394 15% 1744 12 2

rouges. que chaque 6° nombre est marqué 2 fois. ,211*123@25(:%}1.2& 2 59
31732 33 34 35 37 38 39 40

/ pour les J'encercle Chaque 6° nombre avant 41(E5 43.44,45 46 47§ 9. 50
51 52 53(54 5556 57,58 58 (503

iunettes. de les compter. 61 62'63 64 655367 686970
71(3H73 74 75.78 7778 79 80

81 82 83{B4)85 86 87 3 80 [E

Dong, 16 clowns portent un nez rouge e ol o

et des lunettes.



Réeflexion

A. Comment I'utilisation d’une régularité facilite-
t-elle la résolution du probleme? 1"

Verification
1. Chaque 5° clown dans le défilé de 100 clowns porte
un chapeau. Chaque 2¢ clown porte un nez rouge. ik
Combien de clowns portent un chapeau et un nez i
rouge? |

ise en application -

2. a) Chaque 3¢ clown dans le défilé de 100 clowns Il
porte des lunettes. Chaque 5° clown porte un
chapeau. Combien de clowns portent un chapeau _
et des lunettes? a|i‘

b} Chaque 2® clown porte un nez rouge. Combien de ;1?- ‘
clowns portent un chapeau, des luneties et un nez I

rouge? i

i

5 o o 3. Shaun promeéne son chien tous les 3 jours. ll fait de |a §

* 12 3 45 s course a pied tous les 4 jours. Combien de fois en un i

7 8 ] 10 1t 12 13 B -~ . . . -

.15 o mom mois Shaun proméne-t-il son chien et fait-il de la ¥

2w’ 23 24 25 w2 . . ,, R L

x® 2 ' course a pied le méme jour? |

|

4. La familie de Britney est allée o ¥

patiner un mardi. Par la suite, 12 3 a5 &g |

. . . 8 4 ) 10__: ‘H_ 12 13 14 i

i Britney et son frére Liam sont Bowow oW mom |
H . . . 22 23 24 25 26 . 27, 28

- allés patiner tous les 2 jours. 3w m.

Leur mere y est allée tous les "
3 jours et leur pére, tous les 4 jours. Quel jour de la ]
semaine la famille de Britney a-t-elle patiné ensemble S
de nouveau?

5. Invente un probléme qui peut se résoudre a l'aide ol
d’une régularité dans un tableau ou un calendrier.

19




